

2022年7月27日 星期三
农历壬寅年 六月廿九

晉江經濟報

菲律賓版
第3382期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

安海鎮“泉州世界遺產日”系列活動精彩紛呈 少年兒童用畫筆描繪心中安平橋

本報訊（記者 林伊婷）25日上午，作為“泉州世界遺產日”系列活動之一，“安平橋畔話世遺”少兒繪畫比賽頒獎儀式暨“安平橋畔話世遺”專題講座在晉江安海鎮安平橋景區游客服務中心拉開帷幕。

當天，一幅幅由安海少年兒童圍繞“我心目中的世界遺產——安平橋”主題創作的繪畫作品亮相活動現場。安平橋、白塔、嗦囉哩、水上捉鴨……在展出的作品中，少年兒童不僅用手中的畫筆勾勒心中

的安平橋，更融入了眾多安海民俗文化元素，用豐富的色彩、巧妙的構圖、稚嫩的筆觸盡情描繪心中的安平橋，吸引了眾多市民游客駐足欣賞。

據悉，今年7月25日是第一個“泉州世界遺產日”。為加強文化遺產保護宣傳，營造良好的“愛護世遺”氛圍，安海鎮黨委、政府及安海鎮新時代文明實踐所聯合策劃系列活動。“安平橋畔話世遺”少兒繪畫比賽作為系列活動之一，于今年5月啟動

徵集，活動由安海鎮教委承辦，向安海各小學、幼兒園學生徵集主題繪畫作品，得到了少年兒童的廣泛參與。

此次該活動共分為幼兒組、小學低年組、小學高年組三個組別進行評獎。當天活動現場，領導嘉賓為三個組別的一、二、三等獎學生分別進行了頒獎，並組織三個組別的一等獎獲得者分別講述自己“心目中的世界遺產——安平橋”及創作背後的故事。

安海鎮西邊小學的蔡桐桐獲得了該少兒繪畫比賽小學低年級組別一等獎，其創作作品除了凸顯世遺點安平橋外，還結合安海登上“國家名片”，以郵票的表現形式進行繪畫設計，融入了安平橋、白塔、嗦囉哩等元素，令人眼前一亮。“我很高興能夠用自己的畫筆，描繪出家鄉最美好的模樣。也很期盼我們的安海，以及安海非遺文化，能夠讓更多人了解。”蔡桐桐驕傲地說。

當天活動，還邀請了安海鎮文創

協會秘書長楊怡鑫進行“安平橋畔話世遺”專題講座。其聲情并茂地帶領少年兒童多角度了解安平橋，現場互動氣氛熱烈。

另悉，26日至29日，安海鎮還舉辦“宋元安平·再現風華”——安海鎮世遺文化周系列活動，通過4場研學活動，以研學之力喚醒世遺文化，賦予世遺文化創新與傳承。相關研學活動融入了非遺文化體驗、非遺傳承人講座、民俗文化表演、古鎮徒步、文化歷史課堂等。

品地方美食 感受文化魅力 磁灶文旅創意市集暨文化產業活動啓動

本報訊（記者 賴自煌 通訊員 李玲玲）25日晚，晉江磁灶文旅創意市集暨文化產業活動大幕開啟，精彩紛呈的活動內容吸引不少厝邊前來參與。

活動細分創意市集和厝邊舞

臺兩大板塊。創意市集裏匯聚了藝術文創、互動體驗、生活方式、美食小吃等不同風格的20個攤位，厝邊們既能品味到地道的地方美食，又能感受傳統文化魅力；厝邊舞臺上，來自磁灶的文藝團體、文

藝愛好者輪番登臺，既可盡情展示自我風采，又為現場帶來賞心悅目的視聽盛宴。

磁灶鎮黨委宣傳委員許志文介紹，磁灶文旅創意市集暨文化產業活動是一場傳承世遺文化的活

動，以磁灶窯文創為出發點，既回歸傳統，又打破傳統，旨在推動傳統文化創造性轉化和創新性發展，賦能文旅融合，激活磁灶窯文化新活力；同時也是磁灶探索夜經濟發展，進一步豐富群眾夜生活的一次嘗試。

□關注“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動

“清涼一站”10天 送出“愛心水”超萬瓶

本報訊（記者 黃偉強 林小杰 見習記者 楊靜雯）16日啟動的第五屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動，目前已在晉江中心城區設置17個“清涼一站”。據初步統計，活動開展10天來，“清涼一站”送出礦泉水10089瓶。

入伏以來，晉江持續高溫，酷熱難耐，“清涼一站”贈水點向一線高溫勞動者送清涼，備受大家青睞。25日中午12時18分許，記者在晉江報業大廈“清涼一站”贈水點看到，爭分奪秒的外賣小哥隨手帶上一瓶“愛心水”邊走邊喝，8分鐘內，有12名外賣小哥取水喝。“及時補水防中暑，又為我們節省了不少飲料錢，這個贈水點發到外賣員群後，大家都拍手叫好。”外賣小哥蔡先生說，中午高溫時段恰是送餐高峰期，有“清涼一站”的陪伴真是清涼。

連日來，許多高溫下勞動者成為“清涼一站”的“推薦官”，新華書店（晉江書城）附近的環衛工人練大姐是其中一位。“我跟身邊的同事說‘清涼一站’有免費礦泉水，一開始同事都不相信，有些不好意思取，我就會及時拿幾瓶遞給他們。”操着一口四川口音的練大姐說，這幾天天氣火辣辣，但有免費水可喝，心情清涼極了！她在掃地時，如看到與時間賽跑的快遞員，也會熱心地指引他們取免費水。

25日15時許，在五店市萬應本草堂贈水點前，清潔工人彭秀英正在清理落葉，“一天我會來喝好幾瓶，真的很謝謝公益行動。”彭大姐開心地說。

徵集令

“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動，愛不轟轟烈烈，但願以涓涓細流匯成愛心涌動的大江大海。

廣大熱心市民和海外鄉親，如果你有適合設置“清涼一站”的場所和條件，有意加入“請喝一瓶水”公益平臺，歡迎撥打愛心諮詢電話（0086）595-82003110，或在晉江經濟報徵信公眾號留下姓名、地址、聯系方式，晉江經濟報將有專人進行對接。

接下來，晉江經濟報還將陸續推出一系列策劃活動，期待更多的愛心企業、商家加入公益平臺，攜手關愛高溫下勞動者，為他們送去清涼。詳情請掃二維碼查看相關推文。



體驗“黑茶古”制陶技藝。

百名親子走進磁灶蘇垵 暢游美麗鄉村 感受陶鄉慢生活

本報訊（記者 賴自煌 秦越 通訊員 李玲玲）近日，晉江磁灶鎮磁灶窯文旅嘉年華之鄉村休閒親子游活動走進蘇垵村。

當天，近百名參加活動的厝邊相約蘇垵，遊覽蘇垵溪邊公園，體驗蘇垵“黑茶古”陶藝、農耕文化，並參與果蔬採摘、觀看露天電影、地方美食品鑒等形式多樣的親子互動，親身感受陶鄉慢生活。

下午4時許，參與活動的親子家庭陸續來到蘇垵村九十九溪公園。剛一抵達，就被優美的鄉村環境所吸引，大伙頂着炎炎烈日，紛紛掏出手機拍照留念。待到夜幕降臨，大伙三五成群，或漫步在五彩斑斕的夜景燈裝飾下的溪邊棧道，或圍坐在龍眼林廣場的休閒茶桌，感受夏日的晚風，感嘆鄉村生活的舒適與愜意。

據介紹，蘇垵村不僅是省級

鄉村振興實績突出村、福建省鄉村治理示範村、泉州市鄉村振興示範村、晉江市“最美鄉村”，也是磁灶“黑茶古”傳統制陶工藝的發源地。當前，村裏正借力世遺文化的品牌效應，依托黨建引領，着力打造以“黑茶古”非遺展示區、溪邊慢生活街區、田園文化體驗區、健身娛樂休閒區、愛國教育示範區五大主題陣地為主體的鄉村旅游特色村莊。

以尋找從菲律賓帶去的房屋設計圖為故事主線索 “梧林夜間定向跑”跑起來

本報訊（見習記者 周雨蓮 記者 許春）“快快快，我發現了新線索！”“下一棟是檜樓，我們一起去！”24日傍晚時分，“風致梧林 夜間定向跑”線上劇本解謎定向跑在晉江新塘梧林傳統村落火熱開幕。這也是梧林為慶祝泉州申遺成功一周年特別策劃的文體旅融合活動。

本次活動以幫助僑胞尋找從菲律賓帶去的房屋設計圖為故事主線索展開。現場，來自晉江其他街鎮和泉州市區、石獅等周邊地區的戶外運動愛好者，根據遊戲地圖和獲得的線索，奔跑穿梭在傳統村落各個角落進行闖關“探秘”，學習晚風中開啟一場智力與體力的比拼。

“我們在公眾號上看到這個活動，感覺非常獨特，就馬上報名了。”一家三口齊出動的市民呂嵐



嵐笑着說，在體驗活動的過程中，孩子也在不知不覺間感受到了傳統文化的魅力。

“這是一場很有魅力的定向跑活動。”特地帶七八名學生來“打

卡”的泉州一中教師畢飛說，該校也開辦了定向跑課程，這次的實地體驗相當於把學生的課堂搬到了傳統村落，不僅讓學生將所學所思延伸到生活中，也同時感受到了傳

統村落別樣的魅力。

來自晉江實驗中學定向訓練隊的學員也忍不住贊嘆本次活動很“燒腦”，與傳統定向活動不同，梧林夜間定向跑以線上劇本為依托，通過解謎的方式層層推進，活動中又融合了閩南傳統文化特色、梧林歷史人文等元素，體驗非常豐富和獨特。

梧林青普運營公司市場部總監洪綿綿介紹，梧林定向跑活動融入了體育競技，可謂梧林劇本殺的“升級版”，特別是線上劇本與線下實景解謎闖關的疊加，進一步提升了沉浸式體驗感，“結合泉州非遺文化，我們正不斷探索文體旅融合‘新玩法’，希望吸引更多年輕人走進傳統村落，拉近跟傳統文化的距離。沉浸式感受梧林故事，品味梧林文化內涵，讓傳統文化的學習更富趣味。”



快遞小哥撐開“愛心水”瓶蓋，及時補充水分防中暑。本報記者 陳巧玲 攝